

## 上海普陀区政协来丰考察

本报讯 10月21日-22日,上海普陀区政协秘书长许为民一行来丰考察学习。区政协副主席朱梅芳陪同。

在丰期间,考察组一行先后来到大丰麋鹿保护区、荷兰花海、知青纪念馆等地,详细了解我区在生态保护、文旅融合以及历史文化传承等方面的工作情况。在麋鹿保护区,考察组通过听取情况介绍和实地体验,充分了解麋鹿保护区所承载的生态功能,并就麋鹿种群的生活与保护日常向工作人员认真了解,认为我区保护区建得好、

(薛思思)

## 万盈镇全面提升河水环境质量

本报讯 日前,在万盈镇召开的“大干四季度,冲刺夺全年”动员大会上,对开展四季度河长制工作进行了规划部署。

该镇紧紧围绕提升河水环境质量总目标,采取切实有效措施,将河长制各项工作任务落到实处。清除阻水障碍,把河长制工作与防汛、村庄河塘整治工作紧密结合,依法开展骨干河道清障突击整治行动,共清除渔罾、渔船、坝埂等阻水障碍物12处,依法拆除了2处河道违章搭建。组建打捞队伍19支,人员合计209人,打捞各级河道

70余条,打捞河道飘浮物6万余方,全镇河水环境质量得到明显提升。

下一步,该镇河长办将组织各村(居)对河道漂浮物打捞情况进行回头看,发现飘浮物聚集现象进行及时清理。继续加大河道“两违三乱”治理力度,做好第二批排查上报的“两违”问题治理及台账资料的收集工作,力争早日通过验收销号。抢抓村庄河塘整治契机,努力解决村级河道长期存在的地笼、河坡种植老大难问题。做好秋收“双禁”工作,确保河坡无秸秆乱堆现象。(孙加永 刘桂斌 彭勇)

## 对待暗访须有平常心

最近一段时间,一些基层窗口单位的服务人员,对待上级新闻单位和主管部门的各种暗访行动,感到压力很大,颇有风声鹤唳、草木皆兵之势。在许多地方,一旦闻听到暗访行动的蛛丝马迹,便立马兴师动众,上上下下发动起来,全力以赴忙碌一番。如此这般,时间久了,便搞得疲惫不堪,甚至影响了正常工作。

上级组织的各种暗访活动,其根本目的是为了更有效地监督和提高基层的工作质量和服务水平,提高办事效率,方便群众,满足群众需求。暗访行动因为一般是上级在无准备、无提醒的情况下,采用较为隐蔽的方式,对基层进行突击检查行动,又因为此检查往往无规律可循,所以能更为客观、准确地掌握基层实

际情况,了解存在的问题。

记者以为,对上级的暗访要有平常心。与其对暗访行动畏畏缩缩,终日提心吊胆,还不如从平时做起,一门心思苦练基本功扎实地做好本职工作。一名窗口服务人员,只要你认真学习业务知识和严格按照上级的规章制度办事,严格履行有关规定,规范服务。那么,不管是上级组织的明查还是暗访,都经得起检验。反之,如果本身业务素质欠佳,再不努力学习有关业务知识,全指望在上级组织检查时候搞突击,企图蒙混过关。这样,尽管你可能一次两次侥幸逃过,但终究会在某一时露出马脚,真正吃亏的是还是自己。

因此,作为一名基层窗口服务人员,只要扎实把工作做好,努力提高自身的业务素质和文明服务水平,树立良好的自身形象,不管明查也好,暗访也罢,都可以从容应对自如,始终保持有一颗平常之心。(蔡剑涛)

# 医养结合让养老从好到优

本报记者 徐雪

MING SHENG SHI XIAN  
民生视线

在丰华街道有这样一处地方,这里环境舒适,光线明亮柔和,设计简洁大方,是周边老年人健康的“守门人”。这就是投资1亿元的丰华社区卫生服务中心。

“以往体检都要到医院拿体检报告,刚才护士跟我说,等体检结果出来了我可以直接在手机上看,不用再多跑一趟啦。”正在二楼体检的市民张大爷觉得此项服务很贴心。

记者了解到,该卫生服务中心按照二级社区医院的标准建设,规划布局、设备配置达到苏南水平。医院相关负责人告诉记者,按照盐城市《关于镇(街道)卫生院开展医

养结合试点工作的指导意见》文件精神,结合单位目前床位闲置情况,该卫生服务中心围绕先行先试的工作思路,增设了150万元的康复医疗设备,中心采取无障碍设计,病区设置了活动室,建设了可容纳100人就餐的食堂,年底前拟建设一个病区50张床位护理养老服务,主要满足失能、半失能老年人护理需求,提升老年人的生活幸福感。

“夕阳无限好,人间重晚晴”,让老人在最温馨的环境里,享受最安详的生活,便是对这句话最好的诠释。近年来,我区积极应对人口老龄化,不断提升保障水平,大力推进医养结合的养老模式,努力满足多层次多样化的养老服务需求。

医疗卫生工作融入更加主动,医疗卫生机构提供多元服务。全区各医疗卫生机构普遍增设老年病房,发展老年康复护理等特色科

室,增设居家养老健康服务项目,为辖区老年人经常性开展健康教育、体格检查、心理疏导等服务。医疗机构与养老机构融合发展。全区养老机构共有养老床位2731张,其中护理型床位占992张。各基层医疗卫生机构均与辖区养老服务机构签订了医疗服务合作协议,11家养老服务机构设立医务室。区三院在与区福利院共建医养结合分院的基础上,再度与大中镇敬老院进行深度合作,签订医养结合协议。此外,各基层卫生院充分利用闲置的床位和医疗资源,成立养老护理院。瑞鑫医院是一所民营医院,该院充分利用自身一级甲等医院的医疗资源,在医院内新建瑞鑫养护院。该项目投资约1000万元,实行一院两区、统一管理、资源共享,养护楼与医疗楼前后相平行建设,设有护理型床位100张。养护院老人

从入住健康体检、能力等级评估、普通就诊、日常看护、急诊应急救治均实行免挂号、绿色通道优先处理,能得到专业医护人员及时救助。今年我区新增床位600张,让有需求的老人享受医疗、护理、养老和康复一站式服务。

继续做好老年人签约服务工作。我区按照《关于深入推进建立家庭医生签约服务实施方案的通知》要求,对居家老年人做好家庭医生签约服务工作。设置6个健康包,制定个性化服务,供签约老人自愿选择。开展健康状态、生活自理能力和认知功能评估,提供中医体质辨识和一般体检,免费检查血糖血脂、超声心电等8个项目;针对高血压、糖尿病、慢阻肺等病患和长期卧床患者,提供病情评估和并发症监测等服务,对90岁以上和部分60岁以上失能老人,政府给予医疗补贴。

## 恒北两个柿果品种获省评银奖

本报讯 10月16日在苏州昆山举行的江苏省首届甜柿优质产品鉴评活动中,由大中街道恒北村选送的“大秋”甜柿和区农业农村局果树站选送的“大方”柿子,在全国40多个参与鉴评的甜柿品系上百个品种中胜出,荣获亚军、摘取银奖。

据悉,这次获奖的“大秋”甜柿和“大方”柿子均产自恒北村。大方柿色泽橙红、果味浓甜,抗性强,树龄长,产量高。大秋柿系从日本引种,具有果实特大扁圆,肉脆汁丰,味甜鲜美等特点,是我区适生且首选栽植的优良柿种。

鉴评现场,区果树站站长、农艺师董存海表示,恒北村作为大方柿梨产品的传统重点基地,正大力实施传统柿梨产品的品种更新和调整升级,其中“大方”柿的栽培面积已有近2000亩,“大秋”甜柿也有50余亩且呈增势中。对于具有较高栽培效益的果树新品种,主动开展技术跟踪服务,帮助基地果农解决产业结构调整和日常产销过程中的矛盾难题,助力全区果生产上新水平,登新台阶。

(朱明贵 黄楚)



10月19日,丰收大地种业公司大棚内,工作人员在管护花菜苗。该公司主要从事农作物育种、工厂化育苗、组织培养和设施有机栽培的技术研发、产业化经营。连日来,工人对棚内苗木进行除杂、浇水等管护,促进增产增收。 万成摄

# 破浪前行风帆劲 义诊服务暖民心

——大丰人民医院赴草庙卫生院开展“紧密医共体,共建大健康”大型义诊活动

本报记者 左琛 通讯员 吉曙云



医院党委书记张袁丰在“紧密医共体 共建大健康”大型义诊活动上致辞

“在家门口就能找到我区耳鼻喉方面的知名医生看病,是我们草庙人民的福气!”家住草庙镇东灶村的李大爷,在接受了大丰人民医院耳鼻喉科副主任医师蔡跃峰的精心义诊后显得无比兴奋,他说,“人民医院蔡主任的话让我对自己的病情有了全新的了解,对今后的治疗也充满了信心。”10月18日,大丰人民医院派出了阵容强大的医疗团队来草庙卫生院,开展“紧密医共体,共建大健康”大型义诊活动,把全大丰最优质的医疗资源送到基层,同时专家们还为草庙卫生院的医护人员进行了《脑卒中的院前识别及处理》的专题讲座。

患者一个接着一个,专家们一一耐心接待。“这些医生那可是全大丰一等一的‘大咖’,这样的义诊也才是真正医疗资源下沉。”前来看病的张大爷激动地竖起大拇指说:“我们老年人身体不好,平时去大丰也不方便,能在家门口得到人民医院专家的义诊,真是太好了。他们的医术好、态度也好,还根据我们的身体情况,提出了好多宝贵的建议,我们都非常开心,希望他们经常来。”

“县域医共体建设是贯彻落实‘以人民为中心’理念的具体体现。我们人民医院作

为十家医共体的牵头单位,有责任和义务帮助成员单位提升服务能力、加强学科建设和人才培养,从而达到区域医疗整体水平的进一步提升。”大丰人民医院党委书记张袁丰表示,“我们要以这项活动为载体,增添医共体成员单位创新的干劲,增强竞争力。我们要坚持把医疗质量作为医共体建设的生命线,在提高区域医疗服务水平上下功夫,在营造绿色医疗环境上花力气,力求各个成员单位在现有基础上更上一层楼。”

### 聆听专家讲座,启迪医学智慧

义诊结束后,草庙卫生院的三楼学术报告厅内气氛异常热烈,一阵阵掌声不时从里面传来,偌大的会场内座无虚席,会场的后排和两侧更是站满了许多因晚一步而找不到座位的医护人员。原来人民医院神经内科主任智睿正在这里为草庙卫生院的医护人员做专题学术讲座。

讲座上,智睿主任以PPT的形式,结合自身的工作经验简单清晰地向大家讲解了脑卒中的症状、危害以及预防措施等。“脑卒中是名副其实的‘狠角色’,却并不是难缠的角色,对于发病率较高的缺血性脑卒中来说,它不

属于疑难杂症,时间和规范治疗是‘良方’,黄金3小时内溶栓成功患者大多可恢复正常。”脑卒中常见预兆有头晕、胸闷、头痛、神志不清、记忆力突然下降等方面,特别是突然出现脸歪斜、肢体活动不利、口齿不清。如经常出现上述情况,应尽早去医院检查,并采取相应措施。并指出,越早发现、治疗脑中风,治疗效果就越好,病残程度就有可能越低。智睿主任由浅入深,循序渐进,无不令同行们为之赞叹。

一个多小时的讲座听得现场医护人员如痴如醉,意犹未尽。草庙卫生院的医生纷纷表示,听了专家的讲课,让我们茅塞顿开。今后,我们将把讲座上学习到的医学知识融会贯通并运用到平时的医疗工作中,更好地为患者服务!

“提高医疗服务水平,人才是关键。”草庙卫生院院长葛成平表示,此次“紧密医共体,共建大健康”大型义诊走进草庙,大丰人民医院顶尖的医疗专家通过义诊、一对一带教、健康讲座等形式,来草庙卫生院传经送宝,我们将借助此次活动,虚心学习,取长补短,进一步推动医院快速发展,主动加强与大丰人民医院业务上的联系,全面提升草庙医疗卫生服务水平。



耳鼻咽喉科副主任、副主任医师刘建兵在义诊中



质量管理办公室主任、消化内科主任医师邵卫洲在义诊中



神经内科主任、主任医师智睿为草庙卫生院医护人员作专题学术讲座



“紧密医共体 共建大健康”义诊团队合影